

университет с най-висока оценка, цитирам: „За принос в България и Европа в психолингвистичното образование на ромските деца”. Ласкае ме мисълта, че може би и аз имам заслуга за това събитие.

– Тук редове от писмото на проф. дпн Маргарита Терзиева от Бургаския университет „Проф. д-р Асен Златаров”:

*„Присъствах на конференция на ЮНЕСКО в Словакия. Гости-те от САЩ, Италия, Франция, Унгария, Украйна, Молдова научиха за българските деца от ромски произход повече от всеки доклад. Доц. Христо Кючуков изнесе пребогат фактологичен материал – със снимки, описания и нагледни материали от малкото бургаско село Росен. Изложението на младия лектор се превърна в образец, във визитна картичка на българското образование. А като редактор и рецензент на някои от трудовете му съм впечатлена и от анализа, от резултатите, зад които стои наистина къртовски труд. Прибавям и таланта му на педагог, интереса му към фолклора, знанието на няколко езика. Казват, че няма незаменими хора, има само неповторими – заради неуморните търсения, заради работохолизма и упоритостта афоризмът приляга най-вече на Христо Кючуков”*

– В Словакия имаш докторант – Шефан Кати, който намира, че ти си променил стила на работа в университета.

*„Един велик мислител беше казал, че има неща, които се знаят, и неща, които не се знаят, а между тях има ... ВРАТИ. Когато мисля за тази метафора, спомням си, че от първия ден, когато в нашия институт дойде Христо Кючуков, вратата на неговия кабинет остана винаги отворена. Това беше нещо ново, обикновено бяхме свикнали да виждаме вратите на нашите преподаватели затворени – не можеш лесно да имаш контакт с тях. Сега разбирам, че за да си добър педагог, „вратата ти винаги трябва да е отворена” – за твоите студенти, за твоите колеги и за всеки, който има нужда от съвет или подкрепа.*

*С идването си в Института Христо помолви да не се използват всичките му академични титли и звания, когато се обръщаме към него, както е прието у нас, в Словакия, а да го наричаме просто Христо. В словашките университети държат на дистанцията между препо-*